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Sigbaz évre 12 korona ! Egész évre 20 korona
Vél évre 6 „ i Fél évre 10 ,
begyed évre 8 „ Negyed évre 5

hóra _______ 1 „ ! Egy hóra 2

Felelős szerkesztő

Kutas! Imre.
Szerkeszt éség Csapó-mez» 9: az.
Kiadóhivatal Csapó-utcza 9. ez.

Hirdetések a legmérsékeltebti urszAant&s mellet vétetnek fel

Igazságtalan adózás.
Debreczen, febr. 14.

Nem aj dolgot említünk, amidőn e 
thémáról beszélünk. Régóta tartja forron­
gásban a kelléket, hogy az adóeljárásban 
a legnagyobb szélsőség uralkodik, úgy 
hogy ez ellen valóságos mozgalom in­
dult meg Kolozsvárott.— 
A Debreczeni Hírlapnak is megküldték a 
mai postával a kolozsvári hatóság előtt 
fekvő közös érdekű ügy tárgyalásáról 
szóló tudósítást, hogy ismertesse Debre­
cen közönségével és hatóságával és 
•őket a mozgalomhoz való csatlakozásra 
-serkentse.

Egy javaslatról van szó, melyet 
Kuszkó István törvényhatósági bizottsági 
tag, Kolozsvár város közgyűlésének tett. 
Felhívja ezt, hogy a már fennálló és 
tarthatatlan adózási mizériák megszünte­
tésére tegyen kezdeményező lépéseket. 
Egy adóügyi bizottság kiküldését java­
solja, amely számba vegye a viszonyo­
kat és a in ár-már tarthatatlan helyzetet, 
u mely megállapítsa az adótörvények hi­
báit és hiányait, amely tanulmányozza 
az adók kivetésénél követett rendszert, 
a felfolyamodások elintézésének évekre 
terjedő elmulasztásának okait és a bajok 
orvoslására, valamint a törvények meg­
felelő módosítására javaslatot tegyen,

Tár ez a.
Dalok.

Csí k élj az élvek vad tüzéber,
S az uj gyönyör között 
Feledd el a kópét, mi egykor 
Szivedbe költözött.

Lelkem a képed fogva tavija 
Még akkor is, ha már 
Uto|'ó lobbot vet a vágya:
— Örökre visszavár.

11.

Oh, bárcsak sohse volna éjjel . . .
Re ám taposnak kegyetlen at nyak 
Almom kaczagva tépik széjjel,
Vérző szivemben tiobzódva járnak.

Aliért nem övök a nap sugara, 
Fényében lelki m, hogy megpihenne, 
Aztán magasba, hozz ej a szállna 
S izzó gyönyörtől elégne benne.

Fáy Nándor.

Az emlékezés kertje.
Irta : Reró Maizeroy.

A szép és szomorú Versailles! kertben 
®"Ol órák hosszat e:ödöi:ghet az ember anél 
“H hovy bárkivel is találkoznék, az elsát

hogy ez utóbbira nézve a törvényható­
sági bizottság az országgyűlés elé meg­
felelő javaslatot tehessen.

Javaslatának indokolásában elmondja 
az inditványttevő, hogy a három évtized­
del ezelőtt alkotott adótörvények ma 
már nem felelnek meg a követelmények­
nek. Az egyes S-ok nincsenek is jól végre­
hajtva, Hibák észlelhetők a kivetésnél, 
mulasztások és késedelmeskedések van­
nak az adó előírásnál. Hiányosak az adó­
törvények, de a polgárság javára irányuló 
S-ok sem hajtatnak végre, csak kivétel­
képen kezdő iparosok és ipartelepesek 
számára nyújt adóelengedést a törvény. 
Ezt a kedvezményt egy-kettő élvezi. A 
többi kezdő iparosok nem érvényesülhet­
nek, mert nem kérdik, van-e jövedelme 
vagy nincs, hanem pályafutása kezdetén 
magas adót rónak ki rá s ezt könyörte­
lenül exekválják, elliczifalják a szegény 
embernek minden holmiját, öt magát 
érvényesülésre képtelenné, földönfutóvá 
teszik. Káros ez az államra is, de káros 
főleg Debreczen városára, mert nehány 
év alattha kezdő iparost anyagilag meg­
erősödni engednének, erős és hatalmas 
lendületet nyerne a város forgalma, A 
pénzügyi kormány elrendeli a hatóságok­
nak, hogy az adózókkal szemben a mél­
tányosság elveit is gyakorolják. A gya­
korlatban ennek sem szereznek érvényt.

gu!t, lehullott falevelek-fddte utakon ábrán­
dozva jártam föl s alá. Egy októberi vasár 
ncpon volt. Homály borúit a lombjaiktól 
megfosztott fákra és a dísztelen bokrok kő 
zölt mé>y, titkos csend honod. Nőísmeiő- 
köm karomba fűzve, lassan elmélázva lépdel 
mellettem és ábrándos szemeivel oly csodá­
sán nézett reám. Halk, behízelgő hang­
ján egy bus, mtlancholikus történetet be­
szélt ol.

— Le llarnyl Paula egy adófelügyelő­
nek volt a iegfndalabbik leánya. Apja abban 
a borzalmas időben menekült Angolországba 
amikor az ember fejeket, sz utcza iámpaosz 
lopaira aggatták föl. D’Eizanges márki, aki a 
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száműzetés fájdalmas napjait és mini valami 
csodás jelenség tűnt föl a leány, fáradt kép­
zeletében. Valami tikos vonzódást érzett 
iránta és uj remecyek, uj vágyak dagasztot 
tűk keblét.

Azok a meggondolatlan, bohókás incsel 
kedések, azok az ártatlan euyelgések a ten- 
gerpasti séták alkatával, felköltötték a 
szunnyadó érzést és nyomában a mélysé­
ges, igazszerelem hevítő lángja lobbant föl. 
S egy csöndes estén az 6 kedves, szögbe.ju 
menyasszonya ráállt arra, hogy egy tios: ur 
köpenybe burkolózva megszökjék vele. Egy 
szegényes, viharrorgálta kis bárkára s-o 1 
lak föl, amely fával volt megrakja 
i eb a igyekezett. A gyönge, kis teremtés 
reszketett, remegett, mint a f lónk tis un 
bárka, amelyik meggondolatu un- elbagx ja 
puha fészkét, u ped'g boldog, m

Összetöpörödött 83 éves aggastyánok 
iránt, kik alig szerezhetik meg a száraz 
kenyeret foltozással, nincs irgalom. A 
méltányosságra vonatkozó rendelet csak 
a papíron van, de az adó leírása iránti 
kérelmet éveken át fekteti, végül pedig 
elutasítja a pénzügyi hatóság. Ezek mind 
olyán bajok, amiket tanulmányoznia kell 
a kiküldendő bizottságnak, hogy a hely­
zetről fogalmat és helyes képet alkot­
hasson.

Szombaton tárgyalta Kolozsvárt a javas 
latot a bizottság, mely egyhangúlag magá­
évá tete ezt. Sokan szóltak hozá, szomorú 
adatokkal illusztrálva a mai adózási rend­
szer nyomorúságait. A sérelmek között 
felhozták, hogy egy ugyanazon egyén 
működik mint előadó a kivetésnél és "fel­
szólamlásban. A magyar nemzet méltósá­
gával össze nem egyeztethető, hogy a Bac 
korszakra emlékeztető titkos feljelenté­
sek mais elfogadtatnak és ezeknek alapján 
vetik ki az adót. Ezt az adózási rend­
szert a Bach-szisztemától vették. A prog­
resszív adó behozatalát kell követelni.

Bel fő Mi-dolgok.
= Tüntetések a kepviselőház karzatán füg

nap dültiiőu tizenegy ón rajban tagy na- 
diiűjöt keltáit a k épviselőhazban, hogy ,i• 
a att Komjáthy Béla beszólt, a Kamuról 
nyomtatványokat dobtak a képviselők közé.

dett voU, hogy szerelmesének oldalán lá­
bát ett.

Boldogan szálltak mindketten a kis ha 
jóra. A viim- pedig sötét szárnyain végig 
száguldott a haragos szinü tenger fölött és 
a süni köd egyre ott lebegett a bárka előtt. 
Egy sötét éjszakán aziáu sziklazátonyra ke 
t ült a kis hajé. D‘ Eizanges deszkákból ősz 
szetákolt kémény fekhelyen pihent és a sze 
rencsétlens ég pillanatában ijedten felriadt ál 
mából, In jávai véiző homlokához kapott, 
inig törött kai jóval képtelen volta mozgásra. 
Amint kissé magához tért, féltve szertdeU 
menyasszonyára gondolt. Reszkető hangon 
kiáltotta nevét a sötét, rideg éjszakába. Visz- 
hang helyett a moraj tó tenger zúgása föleit.
r r: ; v ,4’ ~ t- . i ^ u .ír______ _ \ •. • . .
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jutalom reményében, az elveszett leány ke­
resésére, a mélységes tenger nem adta 
vissza édes haiobját.

A márki pedig sohasem látta többé vi­
szont menyasszonyát.. Csak o!ykcr jelent 
meg oiótto lázas fantáziájában és ilyenkor 
újból maga előtt látta a szóp, szöghaju le­
ányt, akinek ajka körül a rózsás hajnal pírja 
mosolygott és formás fehér vállai olyan szé­
pek voltak, mint egy aiabástrom-szoboréi a 
nőid ezüst tip.arában. Néha álmánan egy 
beesett arczu ij sitő alak jelent 
meivbi olyan rémesen nézett reá és homlo­
kát a tenger mélyén tenyésző vizt folyondá-

Visszaver.tilt csöndes kastélyába és egy-
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szomorkodott műit ke­li im
nagyobnapra

k f’jda'rna és így érezte,
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A teremőrök elfogták a tüntetőket Kohn 
Ármin pipái születésű 23 éves és Kupier 
(i,alá moháén születésű 32 éves foglalko­
zás nélküli kereskedősegédek személyéi) m, 
akik. felhívásokat dobtik 1j az ülésterembe, 
amelyben panaszkodtak amiatt, hogy a fő­
kapitány betiltotta a foglalkozásnélküli ke 
r-<skedősegédeknek az e hó 9 re tervezett 
népgyülóst. Mindkét őt át-zo gált ttá -i a rend 
ő'iégnek, amely a két tüntetőt a VIII. ke 
lületi kapitányságra kisérte, a hol S/irmay 
kor. kapitány azonnal kihallgatta őket és 
kihirdette az Ítéletet, amely szerint K^bn Ar 
mint és Kugler Gyulát az 18S.3. é-i <31. sz, 
k. h. alapján egywnkiat 100-100 korona 
pénzbüntetésre i éttamely b ah -jth -tath-m- 
sag esetén 10 nagi fogházra átváltoztatható.

— Erzsébet királyné emlekszobra A vá­
rosligeti Műcsarnokban ma peniekon nyílik 
meg az Erzsébet királyné emlékszobra pá 
1 yamüveinek, kiállítása. A kiállítást hó nap ól 
kezdve naponta 9 — 4 óra között díjtalanul 
tekintheti meg a nagyközönség.

= Szí vak Imre ünneplése. Fehértemp’om 
bél jelentik, hogy a Szivák Imre választása 
ellen beadott k rvény elutasításának hire a 
kerületben na; y örömet keltett. A házakra 
újra ki űzték a S/.ivák-fete zászlókat s a 
választók utczaszerta éltetik Szivák Imrét.

— Püspöki jubileum Pável Mihály, me 
gyés püspök t. évi u.átczius hó 21 én ün 
nepli pappászen^elésének. félszázados jubi 
laurnát. Laurán Ágo ton dr. püspöki hely 
nők ez alkatomból körlevelet intézett a nagy 
váradi gör. kát. egyházmegye papságához s 
azt indítványozza, hogy a nagyérdemű fipap 
jubileumát, a jubiláns érdemeihez képest 
min M lelkesebben és impozáasabban ünne­
peljék meg.

Miképp küzdj iink a tüdő vész 
ellen ?

Debreczen, feb. 14.
Dr. Körmöczi E nil, a Szent István-kór­

ház volt alorvosa, jelenleg a Budapesti Ön­
kéntes Mmlőegyesület ellenőrző orvosa, fenti 
czim alatt népszerű nyelven füzeikét irt,

mely érdemes arra, hogy a legszélesebb kö 
rökben elterjedjen. A füzetkéből, mely 40 
fillérért kapható, alább adunk mutatványt. 
Miután a szerző ismertette a ragadós beteg­
ségeket általában s konstatáljá, hogy a tü­
dővész is ragadozó betegség. — igy foly­
tatja

BAgente az a hit volt elterjedve, hogy
a tüdóvész (heptika, gümőkó', mellbetegség, 
sorvadás, száraz betegség) öröklékeny, va­
gyis, hogy azzal születik az ember. Azért 
gondolták ezt, mert tapasztalták, hogy né­
mely csalidban sokszor fordul elő ez a be­
tegség.

Az anya fiatalon bal el mellbategség­
ben, a gyermekei eleinte egészségeseknek 
látszanak mikor azonban fslserdíilnek, egy - 
szerre lázasak lesznek és elpusztulnak. Néha. 
egész családok halnak ki ily. módon.

Igazolni látszott az emberek e felfogását 
az is, hogy a melbeteg családok tagjai né 
mslyest küiömböztek a többi emberektől. 
Nem mindig, de igán sokszor.

Az vyen gyermekek vagy soványabbak, 
vagy tu'ságosan kövérek. Melkasuk szűk, 
arczuk halvány, nyakukon mirigydaganatok 
vannak N ;ha satnyák maradnak, máskor 
leginkább csak hosszúságban nőnek, nem 
esznek, nem szeretnek játszani, komolyak, 
okosak, magukba méiyedők. Úgy látszott te­
hát, mintha a leim ászét mar elvitől fogva a 
ousztulása szánta volna őket.

Nagyon szomorú dolog lenne ha ez 
csakugyan igy volna, mert akkor nem lehet 
küzdeni a baj a 1 n.

Sok, különös ezen dolgok kifürkésző- 
sére irányuló kutatás után kitűnt, hogy a 
dolog csak látszó ag van igy. Ha nj ellhet eg 
szülők halva születőt, vagy korán elhalt 
csecsemőit boriczoiták az orvosok majdoem 
rnind g azt látták, hogy azok nem gümőkó- 
rosak. Úgy kell tehát lenni, hogy az ilyen 
gyornivüék, csak később kapják meg a hajt

Mi tehát mégis annak az oka, hogy egy 
családban néha annyi ilyen büeg van1?

LEBRECZENI HÍRLAP

Legegyszerűbben úgy lehetne elképzelni 
a dolgot, hogy az egyik családtagról a má­
sikra ragad a gomba.

Ám ez nem magyarázza meg az olyan 
esetet, amidőn az anya korán hal el, gyer­
meke p dig satnyán ugyan, de Llcseperedik 
és csak később, midőn 'már környezetében, 
akár egy mellbeteg sincs megbetegszik és 
«'pusztul.

Mindezeket, csak úgy tolták megma­
gyarázni, ha feltételezték, hogy a gümőkór 
gombája nem minden ember testében te­
rem meg, csak amelyiké alkalmatos rá. Hi­
szen pl. a búza sem terem meg minden föld 
ben, da a közönséges gomba sem hanem 
o-tak bizonyos alkalmatos helyen.

Alkalmatos rá psdig azé a szegény em­
beré első sorban, k’ beteg szülő Hői szár­
mazván, gyengének született. 'N - in a tüdő 
vészt örökli tehát az embír, hanem a tüdő­
vészes csal idők gyenge trgjai könnyebben 
kapják meg a bajt mint más emberek.

Amint ezt észrevették, lasankint arra is 
rájöttek, hogy a gümőkórt egyáltalában azok 
az emberek kapják meg iegkönyebban, kik 
gyengék, satnyák.

Sok szerencsétlen ember van, ki sat­
nyán született és p’dig azért, mert szülei is 
gyengék.

Más ember egészséges szülőktől szár­
mazik, de az élet sok baj a és gondja gyen­
gíti, el, vagy elgyengíti a sok nehéz munka 
rossz táplálkozás, az egészségtelén lakások, 
a dorbézolás vagy valamely kiállóit beteg­
ségek.

Az igy meggyöngitett ember testében 
már könnyen tenyészik a gomba és az illető 
gümőkórba eshetík.

Leggyakrabban a lélegzetvételnél jut a 
gomba be’énk és a tüdőben telepszik még. 
A gombától ellepett részei a tüdőnek, előbb 
szivósabbak lesznek, később olpuhulnak és 
szétmáinak. Eközben a beteg sokat köhög 
itt ott vért köp, sovánvodik sorvad, gyakran 
láza van, éjjel p )dig sokat izzad.

és a márki beteg lelkének jól esett a fák, a 
virágok, a fűszálak halk susogása, panasza,
SÓll éj 5.

Napok hosszat msr sngve, óiméi ázva sé 
tált a kertjében és azt hitte, hogy Paula is 
vele vau. A virágokra szállt pillangókat, a 
csicsergő madarakat elhessegette, attól tart­
ván, hogy ezek megszentségtalenilik a Paula 
emlékezetének szentelt oltárt. Az emlékezés 
végre teljésen kim rültté, fáradttá tette és 
vágyva vágyakozott a halát után, hogy ismét 
viszontláthassa őt, akin oly nagyszoretettel 
akit annyira imádott Karját, széiterjesztette 
és u?Y várta a szenvedéseitől m egváltó ha­
lált. És egy este ki is lehelte lelkét.

Kívánsága szerint sirhinlját illatos ró­
zsákká,! irisz virágokkal, játcziutokkal és tü 
zes szirmú szegfűkkel ültették be. Itt, ez 
alatt a himes takaró alatt álmodta aztán to­
vább csöndes, örök álmát , . .

Szemeim a bus történet hallatára köny 
uyükkel telt meg és szép kísérőm egy már­
vány szobrocska talapzatához támaszkodva, 
elhaló, lágy hangon ezt súgta az őszi szel­
lőnek :

— Nincs nagyobb boldogság, mint ha 
szeretünk és szerettetünk . . .

... És a sárgult levelek leperegtek a 
földre, a mely alatt a múlt emlékei pi­
hennek.

liogv szenvedéseitől mihamarább megváltja 
majd a halál.

Megkérte Paula kezét és boldogan gon­
dolt arra, hogy milyen szerető hitvestárs 
oldalán fogja majd életének legszebb évAt 
eltölteni. De nem ugv történt. Áz az iszo­
nyatos ébredés a bo dog álmodozásból, az a 
kegyetlen gondolat, hogy immár nem látja 
Hőbbé őt viszont soha, eloszlatta a boldog 
ság mámorát és lesújtotta a föld porába. A 
kérlelhetetlen halát elrabolta tőle legdrágább 
kincsét és magára maradt megsemmisülve a 
nagy sivárságban.

' A nyitott ablak mellett órák hosszat 
elüldögélt. Kezében a leány eiczképét tartva 
sokáig nézte a formás szép fejet, a mosolyra 
pyiló ajkat és azt a csodás szempárt, a 
melynek nézése elkábitotta. Nézte a képet, 
testé összegörnyrdt és fájdalmas zokogásba
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tekében húzódott meg és sóhajaival elijesz 
tette a csicsergő dalo > madarakat, A visz 
szatérő pásztorleáoyok, láttára keresztet ve­
tettek magukra és messziről kitérték előle, 
mert azt hitték, hogy a szerencsétlen mar­
kit az ördög gonosz szelleme szállta meg. 
A szolgák, akik folyvást egy női nevet hal­
lottak emlegetni, azt hitték, Ingy menyasz 
szonya a guillotine-on halt meg és e feletti 
bánatában eszét vesztve jár kel olyan nyug­
talanul a kastélyban.

Idő múltával ez a heves fájdalom csőn 
des szenvedéssé lett. A múltra való emléke

zés mind halványabb sejtéssé fajult. D’ El 
zangjd egész vagyonát arra költötte, hogy 
kertjét minél pompássabbá varázsolja és a 
szebbnél-szebb világokban, & díszes cserjék 
ben, az allegorikus szobrokat körülfutó fo 
lyondárokban élő emléket állított annak a 
csodaszép leánynak, aki őt egykor annyira 
elbűvölte, elbájolta.

A legszebb rózsák az ő körijében viri- 
ritottak és a pirosló, hamvas szirmok, a íes- 
ledező bimbók a iagrészegitőbb illattal telí­
tették a levegőt. A karcsú fák, amelyek a 
gyönge szellő leheletére oly kecsesen haj lo­
ttóztak, hasonlók voltak Paula ringó terme 
léhez és a lenyugvó nap búcsú sugarától ne­
aranyozott lombok olyanok vo tak, mint az 
6 esi lógó, szép hajának fürtjei, amelyeket a 
játszi sugarak csókolgattak.

Amott a virágágyban szegfűk és egyébb
:iiAtA» ...t ^ u ....a .1, „ 1 u , 4.1 „ i.uiüiuo vii a^urv uuvciioa txo/.tawuiuiv aiav 1 .»Dl
és a zöld bársonyos mohával kerített szív- 
formában kéklő nef-tiejtsek nyíltak, amelyek­
nek sűrít sorát sárga violákból formált nyíl 
szelte át, közepén ezzel a fölirattal: Acternus 
Amor. A sö'étlő, bársonyos Íriszek ringó vi 
régszálai oly titokzatosan mosolyogtak, mint 
az ő csodás tekintetű szalui szemei.

A háttérben, a fal mellett magas, sötét 
lomba cziprusok nyíllak a kéklő ég felé és 
a szökőkutak csöpögő viz sugarai, mintha 
könnyeket hullatnának az elveszettért, aki 
nem tér többé vissza. Az ember szive csön­
des környezetben édes-bus bánattal telt el
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Néha ne m á tüdőben hanem a gégében 
telepszik meg a gomba. Az ilyen beteg el­
reked, nehezen nyel, soványodik és gyakran 
láza van.

Van eset, hegy a gombák a bői bin te 
Jepednek meg és ezt sebesitik ki, máskor a 
csontokba jutnak és csontfolyásokat és 
egyébb csontbetegségekit okoznak.

Láthatjuk te hát, hogy a gomba s vele 
a betegség, különféle testrészben telepedbe 
tik meg, és sok féleképpen jelentkezhető. 
Mem is tájékozódik itt biztosan más, csak 
az orvos, ki esetley a tüdővészes kepeiéit 
nagyilóval megnézi, van e benne gomba és 
azt megtalálva, állapit!.a‘ja meg a beteg­
séget.

Orvoshoz keli tehát menni a beteg er 
bernek, mert az ismeri jól a betegségeket, 
hiszen mindig azzal baj.ódik. Orvoshoz keli 
menni még azért is mert ezek a betegsé­
gek különösen kezdetben gyógyíthatók.

(Folyt köv.)

A nagyvilágból.
Tüzek. Pattrsónban ériási tűzvész pusz 

titott. A város legszebb <püMiömbje, hu 
szón hat palota poirá égett. Szerei, cséie a 
selytmgyáiat megkímélte a romboló elem, 
s esek öt terem szenvedett kárt, a többit 
megmentették. Hat lakaiét pénztár, öt lem 
picin, ö; klub, íz uj es régi tanácsház, egy 
főistoia, népiskola, ubb száz üzlet, a Gaden- 
szii ház, kél táv in' -állomás és ötszáz lakóház 
lelt a tűz martaiéba. Több mint százezer 
ember jött kü önvonaton a boizatmas lát 
vány megszemlélésére. A város töké elegen 
sötétségben ad, mert. a gáz- és villamossági 
vezetés teljesen széfremboicdoth

Háromezer frank egy könyvért. Két párisi 
könyvfccre»tudő közön elkeseredett háború 
tört ki igv könyv miatt. A nagy frai czia 
szatirikus, Rabe&lis, így tizenhatodik század 
bed köiyvo az, melynek ily régi kiadását 
alig is mellék. A művet Cuzin, régi rémié sző 
képei díszítik. A könyvet az egyik könyvbe 
resktdö hozta forgo Ion ba, a másik kétségbe 
vonta a mü hitelességét, mire az önérzeté­
ben sérti ti kereskedő bitósághoz főidőit, 
mely Brunet szak ét tő előterjesztése u;án 
annak értékét háromezer frankban állapí­
totta meg.

Kígyó a gyermek gyomrában. Egy elszász- 
lothaiinge-ni p. ra.-zt négyéves gyermekének 
megdagadt a gyomra. Kitűnő étvágya volt s 
hátha sokat evett, a flu folyton sováriyodott 
csak a gyomra volt dagtdt. Egy éjszaka a 
gyermek igen nyugtalanul aludt, lélegzési 
nehézségei voltak, úgy hogy azt hitték : meg 
fulad. Reggel egy kígyó mászott elő a tor 
kából, amit kihúztak és agyonütöttek. Azóta 
a gyeinek tejesen jól érzi magác Orvosok 
áilifása szerint a fiúcska vizivás közben 
vette te a kígyót s azóta megnőtt. — Ezt a 
hihetetlen mesét Írják a kü-töldi lapok.

Törökök az albánok ellen. Konstaniiná- 
polybói jelentik: The mi pasa parancsot ka 
polt, hogy két lovas- és egy gyalogszázad 
katonasággal azonnal vonuljon Diák ovo felé, 
ahol az aibántörzsek a most gyakran előfor­
dult vét bőszük miatt nyugtalankodni kezdő 
nek. Then i pasán 1 i\ ül a Zizam-ezred bar 
madik zászlóalja és nagyszámú csendőrség 
érkezett a diakovoi mezőkre.

Az újságírók leiki üdvössége. Az amerikai 
fzetá us házi papja a gyűléseket megnyíló 
imában, tddig csak a szenátorokra kérte 

ég áldábá'. Néhány nap ó'a azonban az 
ujsághókat és riportereket is a Fekőbbség

kegyeibe ajánlja. Ha az eurépai kollégák 
irigyek akarnának lenni az amerikaiakra, 
úgy most tényleg volna rá okuk, mert mig 
minálunk minden ujságiiót a pokol mélysé 
ges Énekére kívánnak, add'g Kolumbus 
földjén lelki üdvösségükért imádkoznak. Dr. 
Miiborn klkipásztor imája igv hangzik : »Oh 
uram, légy kegyelmes s á'dd rmg a riporté 
reket, akiknek ügyes tollai gyorsabban jegy 
zik tel a mi beszédeinket, ministm ehud- 
nók azokat mondani. — A riporterek is 
olyanok, mint te vagy, eh uram : minde­
nütt, ott vannak, mint le s mindent tudnak, 
mint te.«

DEBRECZENI HÍRLAP

Egyről-másról.
Dal.

Kis pej lovam, mint a szél, úgy vágtat, 
Közepé n az a földi rónának.
Sem előttem, sem utánam senki.
F jem falett 
Madár lebt g :
Az is édes szerelmemet zengi.

Kiskapuban vár a kedves lózsám,
Legszebb leány ez alföldi rónán.
Odasiet a lovam oly nagyon.
Tudj’, hogy ott 
Csókot kapol/,
Olyan édest, hogy ki sem mondhatom.

Egy benőtt ikrek. A rmgcp rált chinai ik­
rek állapota kiolé-gilő. Doyen tanár kijelen­
tette, h< gy a betegek most még nagyon 
gyengék, ugv, hogy biztos prognózist csak 
pár nap n u va állíthat. Az operáczió sikere 
s a betegek életben maradása : a tudomány 
diadalának mondható. A púczienseket pezs­
gővel s rumos teával táplálják.

Bodica és Bonica, a 12 esztendős iker­
pár sorsa Chang és Éug sinni ikrekre emlé­
keztet, akiket néhány év előtt mutogatlak 
Európában. A Be műm és Bailey c . irk u z 
tulajdonosa a Temps tudó i ója előtt rész­
letesen elmondta az ikerpár történetét. Cseng 
és ting sokkal szorosabb n voltak ígybe 
nőve, mint a most megt perált ikrek. Bar* 
Eum és B iley eleinte Amerikában mutogat 
ták őket, majd Párizsba utaztak velük s 
Europa szerte mutogatták fő attrakeziójukat. 
Az orvosok már akkorában behatóan tanul 
mányozták e csodalényeket, akiknek sárga 
bőre, aiczkifvjezése a chinai fajra emlékez 
tetett. Egyébiránt gyenge testalkatnak voltak, 
nagyon hason Holtak egymásra, de karak­
téi ük teljest n különböző volt. Testmozdula­
taikat egy időben s teljesen arányosan 
végezték, egy időben étkeztek, Eladlak el s 
ébredtek tö*. U óbb szokásaik és indulataik 
annyira megváltoztak, hogy meg akarták 
opeiáltatr i magukat. Vándor útjaikon m gy 
vagyont, szereztek, hajlamaikhoz képest ku 
lön ku ön akarták élvezni életüket. Er g zár 
között kedélyű, hangos iiju voP, Cherg 
jámbor lelkületű s jók ed’ ü legény. Egyszer 
BariiUm, aki az ikrek közelében aludt, nagy 
á imái a ébredt föl. A testvérpár szobájába 
sietett s csodálkozva észlelte, hogy Cherg 
és ting verekednek és az utóbbi fojtogaija 
testvérét.

— Szerencsétlen ifjú, hát mindkettőtö­
ket meg akarod gyilkolni 1 — kiáitá a meg­
rémült direktoi —- miié Cherg ijedten abba 
hagyta a fojt ogat ást.

tiz a nrgy gyilölst különben családi

3

viszálykodásból támadt, mert az ikerpár 
megnősült s mindketten boldog apák voltak, 
midőn az operáczió eszméje megfogamzott 
agyukbí n A Két asszony örökösen pörleke 
dett s így valóságos pokollá lett a furcsa 
fami ia sajátos csalcdi élete. A családi viszá y 
kodáshoz utóbb fin&ncziélis kalamitások 
járultak. Az ikiek ugyanis ezukorültetvénye. 
két vásároltak, de belebuktak vállalkozá­
sukba s vagyonuk java részét elvesztették. 
Ekkor végképen elhatározták, hogy meg*

I válnak egymástól s ez időben több hires 
sebészt konzultáltak. Elinor Syne tanári oz 
mentek Edinburghs, aki tüzetes vizsgálat 
után kijelentette, hogy operáczió rendkívül 
veszedelmes. Az ikrek ezután Párizsba és 
Londonba utaztak, de a műtét ruegejtésére 
senki sem vállalkozott. E g és Cheng hói ig 
egybe voltak forrva s utóbb teljes rezigcá- 
czióval tűrték sorsukat. 1874. f-,br. havában 
(.bong rövid bet< gség után meghalt. Eng 
fivére bétáig egészséges volt, de midőn a 
kataszti óta bekövetkezett, halálsejttin.ek 
gyötörték s két óra múlva ő is jobblélre szen- 
derüít.

Szír ház.
* A remete csengettyűje. Zsúfolásig meg­

telt a színház tegnap es tu is. Mindenki sie­
tett, iparkodott, hogy meghallgathassa a j.u 
c u/ó Szoyer Ilonkát s gyönyörködhessék 
kedvt-s játékában, füiemile csattogása é lé­

kében. A nagy művésznőt nagy ováczióval. 
folytonosan tartó tapssal fogadta a közönség 
s a tél vonások között többször kellett meg 
nyitni a vasfüggönyt, hogy a közönség iát 
hassa a babaarczu, kedves megjelenésű 
művésznőt. Karacs Imre, daczára három n -p 
és három estén tartott éneklésének, az este 
is igen szépen énekelt s méltó partnere volt 
Szoyer Ilonkának. F. Ka Iái Lujza, Erezi,övi, 
Szik lay nagyban előmozditotláit ügyes játó 
kukkal az est sikerét. A kórus is igen ól 
volt hangolva s az előadás — melyet Wo 
Iáik a püspök is — megtekintett, a legügye 
sebben folyt le.

A jövő hát műsora. Hétfőn : Szókimondói 
asszonyság. Színmű 4 felvonásban. Irta: 
Saidou Viktor. Kedden: Suhancz, Operett 3 
felvonásban, b: ti: Konti József. Szerdán: 
Nevezetes kastély. Vígjáték 3 felvonásban, 
írták : Bisson és társa. Csütörtökön : San- 
Toy. Operette 3 felvonásban. Irta : Sidney 
Jomes. Pénteken : újdonságul először: A 
sasok. Bohózat 3 felvonásban. írták : Rákossi 
Viktor és Gu.fi Soma. Szombaton : ugyanez. 
Vasárnap két előadás. Dé'u'án fél helyárak 
kai: Débrc czen a holdban. Tündéries Iáivá 
nyosság 10 képben, Irta : Than Gyula, este 
rendes helyárakkal bérlet szünetben : Bukov 
a széke’vak hóh- rja. Töiténelmi színmű 3 
felvonásban.

Az apagyilkos leávy.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 14.
Megemlé! eztiink már arról a megren 

ditő gyilkosságról, mely a baranvamegyei 
Vaisz’ón történt, hol egy — bizonyára őrült 
— leány a saját apját kegyetlenül m g- 
gyiikolia.
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A továbbiakról tudósítónk a következő 
kot közli velünk :

A vaiszlói családi dráma előidézője, édes 
apjának gyilkosa, Virág Mária napok óta la 
kója a pécsi kir. ügyészség foghazának. Bár 
már elvirágzott, arczán még láthatók régi 
szépségének nyomai. Szemei tűzben égnek 
és teljes tudatiban van szörnyű tettének. 
Ha kérdést intéznek hozzá, ismételi, hogy 
szülei megérdemelték a halált, mert el pró 
dillák vagyonát! Pedig a legtakarékosabban 
éltek, jómódúak voltak és se ha ez vódás 
nem volt közöttük.

A leány látva azt, hogy már nem járnak 
utána a legények, tükörbe nézve latta, mint 
tűnnek el arczárói a rózsák, mint fakul és 
ritkul szép haja, aggódni kezdett jövője fölött 
ha egyszer nem lesz támasza és ezen aggó 
dalma mániává fokozódott, hogy nem lessz 
miből megélnie.

És mikor a vérengzést megelőző este 
az istállóban betegség következtében meg 
döglött egy borjú, ebből már vagyoni tönkre 
menést látott és sötétség bot ült agyára. Bal 
tát ragadott és leütötte alvó édes apját. Mag 
ölte volna anyját is, ki szeretettel csüggötc 
már sok gondot okozott magzatán, ha az 
el nem menekül.

Jellasics István dr. törvényszéki orvos 
napról napra megfigyeli a szerencsétlen Virág 
Marit, kinek most csak egy kívánsága van, 
t. i hogy ne akaszszák föl, mert az 
csúnya halál, hanem lőjjék homlo 
k o n, hogy véget érjenek szenvedései.

Kétséget nem szenved, hogy a leány 
őrült és igy nem kerül fóidi bírák elé, ha 
nem a megfigyelés befejezése mán elszállít 
ják az élők temelőiébü : a Lipót mezőre sze 
gúny Virág Marit !

Makkal az udvari bálon.
Modern demokrácia.

Debreczen, teb. 14.
Amikor Makkai Zsigrnond bekerült a t. 

Házba, előrelátható volt, hogy szörnyen mu 
latságos dolgok sorozata fog bekövetkezni. 
Men mi ugyan demokraták vagyunk és a 
népképviselet intézményét is demokratikus­
nak tartjuk, de csak addig, amíg kifogás­
talan öltözékü nagyságos urak képviselik a 
népet.

így aztán az újságok, mint veszettül 
vidám furcsaságot Írták, hogy ekkor és ek­
kor a miniszter ur 6 excellentiája ietegezte 
Makkai Zsigmondot, holott a miniszter min 
den képviselőt ietegez és minden képviselő 
visszategezi a minisztert, mert éppen a nép 
képviselet demokraíasága teszi ezt természe 
lessé.

De tudvalevő, hogy a demokrata szoká
SükcvL Csák emuig kyuVoiik az. emum ek, biliig
fölfelé léphetn k rajtuk. Amíg a patikárius 
urat, az ügyvéd urat, a nagykereskedő 

urat tegezi a miniszter, addig nagyon kedves 
ez a dolog, de menten összokaczagnak ami­
kor a tebérhari-mvás székely is belekerül az 
ő sóvárgott kiváltságaikba.

íme, most a második humoros epizód 
lói adnak hírt az újságuk. O felsége udvari 
bált rendezett és arra mi .den nép képviselő 
hivatalos a mandátuma révén.

Nos, nem kész nevetség e, hogy azon 
az udvari bálon Makkai Zsigrnond is megje 
lent. És pedig sem Irakban, se nem prémes 
aranyzsinóros, úgynevezett «diszmagyare ban 
hanem tiszta fehér nadrágban zöidszr-gélyes 
mentében magas székeiycsizmában.

0 azt mondja, hogy neki ez a díszru­
hája, mert a magyar munkás vasárnapi ru­
hájának nem arany paszománt sem kékróka 
prém hanem tisztaság a legtöbb dísze.

A demokrata urak mind nevetnek és 
nem veszik észre, hogy a magyar munkás va­
sárnapi gúnyája van olyan diszöltözék, mint 
a frakk még ha aranykulos fvyag is le szár 
nyál ól.

A legújabb vidám szenzáczió pádig az, 
hogy Makkai Z igmond csütörtökön beszélni 
fog. A képviselő urak nyilván elvárták volna 
hogy Makkai Zsigrnond elégedjek meg a man­
dátummal és ne elegyedjék a nagyságos 
u>ak dolgába. Igaz, hogy a nagyságos urak 
sem mind kiváló szónokok és nem lehetne 
azt mondani, hogy valamenyií a benső haj­
lam és szent hivatottság kergette volna a 
közügyek terére, — de az egészen más. 
Mart hiszen tudva levő, hogy a hazának 
jelenleg nem jószolgálatokra és nem őszinte 
szóra van szüksége hanem jószabásu redin- 
gotra.
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— Uj tanácsnoki állas. Az a hir merült 

föl a napokban, hogy Puky Gyula főispán 
az üresedésben levő városi tanácsosi állásra 
elrendeli legközelebb a pályázat kihirdető 
séi. Mint illetékes helyről éitesü'ünk, ez a 
híresztelés nem f iel meg a valóságnak, 
mert ez üresedésben levő á lást csak ez évi 
d< czember hóban tartandó általános tiszt 
ujiás alka mával töltik, ba a többiekkel 
együtt.

— A tanács és a busárucsarnok Debre- 
ozen város tanácsa Simon Ily Imre kir. tan. 
polgármester e noklete alatt tartott tegnapi 
ülésében ismét foglalkozott a sokat szellőz­
tetett és immár hírhedtté vált, Simonffy- 
u czai huscsarnok ügyével. Ismeretes az a 
p hí iszod beadvány, a melyet a husárusok 
adtax be a tanácshoz, hogy e tarthatatlan 
állapotoknak valamiképtn véget Vessenek. 
A tanácsi szemle után tegnap került a sor 
az elintézésre. Körner Adolf tanácsnok ismer 
tette a beadványt és sorra hangoztatta azo­
kat a bajokat, amelyek a husárusokat olyan 
sürgős kérelemre indították. A legnagyobb 
panasz a helyiség egészségtelen voltával 
függ összo. Légvonatos az egész szerkezet 
és betegség van a csirájában. Ez volt a 
panaszosok egyik fontos indoka. Erre vonat 
közölag a tanács raegkéidezte a város fő 
orvosa-, a ki szakvéleményében annak épen 
az ellenkezőjét mondja, A tanács tehát el­
fogadta. a főorvos véleményét és napirendre 
tért. a dolog egészségügyi részét illetőleg. 
Azt is kérvényezik az árusok, hogy helyez 
zék vissza őket a Degenfoid téri sátrakba. 
Mivel a közgyűlés szentesítette piaczi szabály­
rendelet ezt gátolja, a tanács a kérelem ezen 
része fölött is napirendre tért, ellenben meg­
engedi azoknak, a kik akarnak, hogy ki- 
hurczolkodjanak a csarnokból és nyissanak 
boltot ott, ahol akarnak.

— Uj főügyészi helyettes. A király dr.. 
Böszörményi József beregszászi ügyészt a 
debreczeni főügyészséghez főügyészi helyet 
lessé nevezte ki.

— A debreczeni tüzoltótestület jubileumi.
A debreczeni önkéntes tűzoltó testület — 
mint ezt már több Ízben jeleztük — a folyó 
év során ü'i meg fennállásának negyedszá­
zados jubileumát. Az ünnepséget, amelyen 
az ország nagyobb tüzoltótestületei küldött- 
ségileg képviseltetik magukat, Dabrscsen • 
hoz és testülethez méltó módon akarják 
megtartani. Hogy ezt tehessék, a városi ta­
nács kérelnnt intéznék s ebben anyagi tá­
mogatást kérnek. A város vagyonbiztonsága 
feleit őrködő humánus testület kérelme bi­
zonyára maghalgatására és méltánylásra ta­
lál a tanács előtt.

— Perecz helyet ütleg Kurmiák József 
és Mitnik István drótos tótok tegnap pere- 
özet akartak venni s mivel úgy hallották, 
hogy Nyil utczán majdnem minden háznál 
kapható perec elmentek oda s bekopogtattak 
a 99-ik számú házablakán. Ä kérdésre, hogy 
mit akarnak, alázatos hangon jelentette ki, 
hogy p e r ti c z ti t akarnak ők venni. — 
Véletlenül éppen rossz helyen »kopogtat­
tak és a feiserkentett gazda gúnynak vette 
a kéielmet, s hirtelen kirohanva, mitsem 
eejtő Mitniket úgy arczutütötle, hogy az orra 
mindjárt folytonossági filyományba esett. 
Azután beugróit az udvarra s egy vaslapát­
tal visszatérve, Kurmi ik fejének esett, me­
lyen szinte véres jeleket rögtönzött. A két 
tót kétségb jbsött jajgatással fu'oUgM s jelen 
tést tett a rendőrségnél, mely a goromba 
gazda ellen megindította a vizsgálatot.

— Színésznő mint iró. A Vígszínházban a 
»Régi világ« czimü újdonság ismeretlen 
szerzőtől nagy sikert aratott. Az első felvo­
nás után a közönség zajosan követelte a 
szerző megjelenését. A függöny fellendült és 
a színészek csoportjából Mikóné Hunyady 
Margitot vezették elő, mint szerzőt, aki a 
darab főszerepét maga alakította. A szerző 
egész este folytonosan ovácziócban része­
sült.

— Elitélés vétkes bukásért. Ku as Lajos 
valamikor már csődbe jutott Győrött, tehát 
mikor Dobreczenbea egy Kopattiné nevű 
asszonytól átvette az üzletét, felesége, Kutas 
Lajosné neve alatt folytatta a kereskedést. 
Persze Kutas Lajos vezette az üzletet, az 
asszony pedig ópenséggel mit sem tudott 
az ott. folyó ügyekről és igy azt sem tudta, 
hogy a férje mindem elkövet arra nézve, 
hogy teljes legyen az úgynevezett csalárd 
bukás. Az eset bekövetkezett és a hitelezők 
feljelentették a bíróságnál, da a törvény azt 
mondja, hogy a kinek nincs üzlete, azt nem 
lehet csalárd bukásért elítélni, Kutasnak 
pedig nem volt üzlete, mert a felesége ne 
vén ment a dolog, az pedig ártatlan volt 
mindenben. Mindtzonáltal a debreczoii tör­
vényszék a tegnapi főtárgyaláson talált mó­
dot arra, hogy Kutast elérje a nemezis. — 
Vétkes bukásért 3 hónapi fogházra, a fele­
ségét pedig 50 korona pénzbüntetésre ítélte-

— Borkóstoló hetes Katona Imi ), a mén 
telep kantinosa úgy vette észre már régei) 
ben, h >gy kontúrjából szőrén lábán tűnnek 
el a borocskák. Katona nem akarta a tol 
vajlást senkire ráfogni, h inam a rendőrséget.
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kérte fei, hogy nézzen után na a dolog mi 
.'benlétónek. Dobos randőrbiztos ki is kutatta 
aztán a tolvajt Nagy Imre hetes személyé 
ben, aki baismerte, hogy közel 25 liter bort 
lopott el a kantinból. A rendőrség vizsgáia* 
tot indított ellene s kihallgatás útin szaba­
don eresztették. A további eljárás folyik 
ellene.

— Jogtalan elsajátítás. Kátai Sándor szó 
"öosriói lakos ült tegnap a törvényszék előtt 
a vádlottak padján a feleségével és Juiánna 
ne'-ü. leányával együtt, jogtalan elsajátítás 
vétsége miatt. A múlt évvégén történt, hogy 
árverezni ment hozzájuk a végrehajtó, de a 
lefoglalt tárgyaknak nyomaveszett. A padiá 
son levő tengerit pedig Kátai őrizte s kije 
lantéite, hogy a ki ahhoz merészel közeledni 
rögtön halálfia lesz. így aztán nem is lebe 
leit 3z árverést megtartani, hanem a végre 
íuj'ú jelentést Kátai és családja ellen a tör 
vényszéknél. A tegnap tartott tárgyaláson 
'Kábái Sándort hatóság elleni erőszak és jog 
'Ulan elsajátítás vétségéért nyolcz napi fog 
"h líra és 20 korona pénzbírságra Ítélte el a 
törvényszék. Kátülné két napi fogházat és 
•svmién 20 korona büntetést kapott, Kátai 
Juc-sa 10 korona pénzbüntetésben Ítélte 
tele el.

— Rabbá lett rab, Úgy történt az eset, 
hogy a H N.máson lakó ifjú It au Gábor gé 
p-.feeí rendelt egyik budapesti gyártól s mi 
kor s. drága gépek megérkeztek, potom áron 
túladott rajtok és ezután üíMlani sem akart 
■ri-sz” »tűzetésről. A kölcsönző gépgyár igaz­
gatósága utána nézetett a dolognak s kidé 
rak, hogy ifjú Rab Gábornak egv krajezárt 
érő vagyona sincs. Rab Gábor azt hitte, hogy

eleget tesz kötelességének, de a fátum 
mégis utolérte, mert a gyár csalás miatt be 
perelte. Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a tör 
vényszék és 1Kb Gábor alapos védelme után 
ni égte ózta Ítéletét, mely Rab Gábort csalás 
vétségének elkövetése miatt egy hónapi fog 
házra ítélte. Rab Gábor belátta az igazságot 
s nem felébb özed, Igv az Ítélet jogerős lett,

— Bosszúálló szerelmes leány A hús
hagyó keddi éjszakát használ:a fel 11 c ó Éva 
srra, hogy hűtlenné lett kedvesén megbosz 
íi'zu.ja nugát. a szerelmében c ;alódott leány 
megtudta, hogy melyik köre mában mulat 
Kabgyán István, ilczó Éva csikós ruhát öl 
tölt magára és igy kereste fel hűtlenné lelt 
szeretőjét. Kihivatta a korcsmából. Ivibgyán 
Ríván gyanunarm ment ki, mtrr azt mond 
tár :ieki, hogy «-gy férfi keresi őt. Mikor 
' be zó Éva meglátta volt kedvesét, a nála 
I '-vő hosszú bosnyák késsel mellbe döfte ót. 
■Szerencsére a kés c-ak karczolta Kabgyán 
'mellén. A leány elmenekült, de az eljárást 

<welindították ellene.
— Hágy lakosa van Magyarországnak ? Ez

a kérdés most, nem »okkai a nagy népszám 
Miás után, különösnek látszik. Hiszen min­
denki tudja, hogy a legutóbbi népszámlálás 
szerint Magyarországnak tizenkiiancz es egy 
negyedmi dió lakosa van. Csakhogy a nagy 
'népszámlálás óta már eltelt korok egy esz 
tad dó és ez az esztendő Magyarország ujabh 
szaporodását jelenti. Az országos statisztikai 
hivatal deczembsr havi füzetéből, a melyben 
K egész 1901. évről való eredmény is meg■ 
van, megtudjuk, hogy mennyivel szaporodott 

igvarország lakossága egy év alatt, vagyis 
mennyivel szaporodott a legutóbbi nagy 
népszámlálás óta. A statisztika szerint ter­
mészetes (születési) szaporodás utján 230.031 
lélekkel lett nagyobb Magyarország polgári 
téicossége. A legutóbbi nagy népszámlálás
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szerint Magyarország polgári népessége 
19,122 140 léleüből állt. Ehhez hozáadva az 
1901 iki szaporodást, kitűnik, hogy a múlt 
év végén 10 352 777 volt a polgári népes 
sóg száma A katonai létszám ebbe nincs 
beleszámítva. A legutóbbi nagy népszám Iá 
lás szerint 114811 volt a katonák szama. Ha 
ezt a számot hozzáadjuk az előbbihez, a vég 
eredmény : 19467,588 ember, tehát tizen ki 
lencz és féltni.iió ember volt Magyarország 
népessége. A szaporodásnak ezt az arányát 
számítva, két év múlva, tehát 1903. végen 
elérjük a kérők húsz milliót.

— Mikor van helye ipari murikaegyeaitésé-
nek ? A kereskedelmi miniszter egy konkret 
esetnői kifolyóan elvi határozatként kimon­
dotta, hogy a munkangyesités csak más ipa- 
reg mellékes kiegészítő munkálatai tekinte­
téi) m űzhető. A miniszter azért is határozott 
ekképpen, mert igaz ugym az hogy az ipar- 
törvény jogot ád az iparosnak arra, hogy az 
elvállalt munkának teljes és végleges alké- 
szithetéso végett más ipari szakmába vágó 
munkát is teljesíthessen, de ezt csak arra 
az esetre, ha az elvállalt munka fább rész­
ben az ő iparszakmájához tartozik és a más 
iparágakba eső munka annak csat mellékes 
kiegészítő részét képezi

'Cihád Antalról.
(Jellemző apróságok.)

Sok kedves történet forog közszájon 
Tibád Antalról Nem volt szép ember, min 
den, c;ak az nem. Agglegény ' maradt hali 
Iáig. A nők mégis rajongtak érte s ezt nyá­
jas őszinteségének köszönhette. Nem rég 
történt, hogy egy bájos székely urileányka 
kijelentette, hogy sohse akar férjhez ra inni 
— mert neki senki sem tetszik. „D» ha 
Tibád megkérne, rögtön hozzá mennék“, 
mondogató. Ez a leány 18 éves volt, mig ő 
57. Kit Tibidnek is megsúgták, aki eunoso 
lyodott s csak annyit mondott: »Ha ellensége 
volnék, elvenném.í *

Egyszer hivatalos volt vacsorára. Egyik 
képviselő társának szép felesége ott volt. 
Az urak tarokkoztak, a hölgyek p idig a há­
ziasszonynak bókoliak szériáiéit. — Tinád­
nak egyik sem tetszett, leüt agy sírokba a 
képviselőnő mellé, ki szintén ott ült. »Lá 
tóm maga is úgy mulat, mint én, hát itt 
maradok«. — Csak ennyit mondott, de ez 
elég voll. *

A Dunántu'többször megfordul. Egyszer 
Alsó Ú; són j írt nálunk, a hol a Balatonban 
fürdőit és üdült; este nagy társaság verődött 
de mivel a szakácsnéíbeteg lett, nem tudtunk 
mit csinálni. A jó Anti bácsi kisegített a za­
varból. Tüzet rakatott kint, a szabid ég alatt 
kihozatta a jégveremből a vesepecsenyét és 
amúgy parasztosan, szalonnába téve, nyárson 
megsütötte. Az egész társaság évesig emle­
gette azt a jó vacsorát amit az államtitkár ur 
sütött.

*

Mikor meghozták a képviselők izba a 
gyászbírt, hogy Tibád Antal megiiaít, többen 
nem emlékezteú már rája. Egyik erdélyi 
képvise.ő odamegy egv volt nemzetipárti 
honatyához és következőket mondja :

■- Ugye bár az volt Tibád. a ki múlt, 
obstrukezió alatt egy nagy könyvvel a pa 
dókat vfcfdeste !

Ez az ur csak erről ismert Tibád An 
tatra. Az obstrukezió alatt ugyanis egyszer 
Tibád baszrií ós h ital más érveit a corpus

$

juri ból vett idézetekkel támogatta. Persze »• ü 
vastag kötetet migával hozta. De amidőn a 
jobboldalra ez nem hatott s a miniszterel­
nök hidegvérben mosolygott, T.bád megfogta 
a corpusz jurist s úgy vardeste vele a pa 
dot, hogy az msjdnern összetörött, igy azu 
tán meghallgatták. Éj most akadt egy hon­
atya, akinek tisztán ez maradt mag emlé­
kezetében.

Mulatságok.
3- Filléregylett thea estélye. A farsangból

khzoi uh, de azért egyáltalán nem lesz böjti 
mulatság a holnapi »thea estély« a melyet 
jótékony czélra az évtized óta áldásosas mti. 
Ködő Filléregylet rendez a Bika dísztermében. 
Akárcsak farsang legelején, annyian készül­
nek városunkból és a vidékről erre a malat 
ságra, a mely népszerűségével az előbbi évet 
ban rendezett íbléregyleti estélyek jó hírne­
vére támaszkodik. A rendezőség az egylet 
elnökségének vezetésével, úgyszintén a hat­
vant tagú tánezrendező bizottság, nem kí­
mélve időt és fáradságot, lelkesen buzgólko- 
dik az estély sikere érdekében. Biztosra ve­
hető, hogy ez a tánczestély lesz az idei far­
sang lesz népesebb mulatsága. Az elnökség 
alig győz eleget tenni a meghívókért való 
megkereséseknek. Mert hisz vannak, a kik 
szívesen áldoznak a jótékonyság oltárán. 
Hát ha még egy kis parázs vigsággal is köt­
hetik össze a jótékonyságot, akkor hogy is 
ne mulatnának ! A szombati thea-estély pá­
dig alkalmat ád mindkettőre. A szerény be­
lépti díjért ízletes hol vagy hideg suit és 
illatos thea fiatal hölgyek áttal felszolgálva, 
aztán meg M tg vari testvérek pompás zenéje 
mellett virradatig tartó táncz élvezete 
jut a résztvevőnek. A vendégeket a diszte 
rémben várják a terített asztalok, minden 
asztalnál a felezolgálálásra megnyert ötvan 
ötven bájos fiatat hölgyek közzüi Kettő három 
szorgoskodik a szívesen látott vendégek 
körül. Csalt a szeszes italok és egyébb fris 
sitők fizetendők külön mérsékelt árakon. 
Fél tizenegy órakor lesz az asztalbontás. Da 
akkor is a tág folyosó ton és az előcsarnok 
ban lehet majd terített ászt dóknál kedélye 
sen eltanyázni, mig beüt a teremben a táncz 
élvezetének hódol a fiatalság. Az estély kéz 
date 8 órára van kitűzve, de a felszolgáló 
fiatal hölgyek és a tánezrendező bizottság 
tagjai már 7 órakor gyűlnek össze rendez 
kedés és a vendékek fogadása czéljából. Az 
előjelekből következtetve, úgy a rendező 
Fillér egylet valamint szívesen várt vendé 
gei nem fognak csalódni várakozásukban. 
A jótókouv czél érdekében kívánjuk, hogy 
legközelebb a teljes erkölcsi és anyagi is 
ketről referálhassunk.

Különfélék.
+ Szeralmespároii Eldorádója Valamikor

Gretna Green Skóczi óban volt az a boldog 
hely, hol minden szerelmes párt előzetes 
formalitások nélkül azonnal összekötöttek. 
Hymen rózsalánczaival. Számtalan szerelmes 
párt adott össze a gretna greeni kovács, 
akiknek a házassága rendes papi vagy anya 
könyvi hivatalokban ta'án leküzdhetetlen 
akadályokba ütközött volna. Mióta azonban 
a derék kovács mesterségét törvény tiltja, 
hasztalan sóhajtozik sok szerelmes pár. ha 
a papírok nmesenek rendben vagy a szülői 
beleegyezés hiányzik, nem lehet többé se 
Gretna Greenben, se llelgolandban, ahol 
tmntéo volt egy darabig ilyen Eldorádó, min- 
d- n ezer imónia nélkül megesküdni. A szeret­
ni use k vigasztalódhatnak, mert a könnyű 
házasság paradicsoma ismét Mtámad', a 
fold egy másik pontján, melv ha kissé mesz­
es*» van is, de a házasságkötés ott annál 
könnyebb. A Michigan tó pariján van egy 
hagy, hol a szerelmes párokból min-dea
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fölösleges vztremónia, írások és toszantó 
formalitások nélkül, öt peicz alatt házas­
párokat fabrikálnak. Egy, a tónk szélén álló 
hajóstársulat elnöke eszelte ki a dolgot, 
hogy társulatát felsegítse és tgy úttal szülő­
városát Sankt Josefet világbiiüvé Ugye. Mert 
Sankt Josef a Michigan tó partján és egy 
hegy lábánál az a jeles városka, hol ezidő 
szerir t. a világ let gyorsabb házasságait kö­
tik. Wisconsin államban egyszerre plakátok 
jelentek meg a következő rövid, de velős 
tártákmmal : »Sankt Josefben irgyen lehet 
naeghézassdni«. A leendő házaspárok első 
szállitmánya tavaly júliusban érkezett meg 
a társulat egyik hajójával, a társulat titkára 
összeadta őket, s a legközelebbi hajó már 
egy rakomány újdonsült férj és feleséggel 
távozhatott. Amióta ez megtörtént, a házasító 
ipar Sankt Jostiben ragyszertitn virágzik. 
A párokat diszruhás hivatalnak várja a per 
fon, aki 3sszeáilitja a menetet, élére áll és 
az eskető titkárhoz vezéreli. Ott aztán gyor 
san megy minden, mint a karikacsapás. 
Legújabban egy kis újítás történt. Az este 
tés mm díjtalan többé, hanem fejenként egy 
dollárba kerül, Ez azonban nem ártott az 
üzletnek, mely azóta még jóiban megy. Az 
egykor tukófélben levő hajózási társulat 
fényes osztalékokat fizet, uj hajókat építtet, 
az eskető titkár pedig az év végéig tízezer 
dollárt vett be. Aki tehát gyorsan és olcsón 
akar megházasodni és nincsenek rendben a 
papírjai, fel a Michigan tóhoz ! Az expediczió 
annál veszélytelenebb, mert a házasító állo­
más közelében egy konkuirens hajóstáisa- 
ság, ugyancsak a kék Michigan ló partján, 
ép oly kényelmes és olcso váló állomást 
rendezett be. *

-f- Uj tengeralatti csónakok A norvég 
kormány »Holland« rendszeiü tenger alatt 
járó bajó előállítására irt ki pályázatot, mely­
be n különösen ki van emelve az, hegy Nor­
végia ijordjai mily alkalmasak nagy mélysé­
gük és a viz tisztasága folytán a tér ger 
alatti hajókkal való maneuvrirczásta. Eu 
róth nevű svéd tengerész-mérnök újfajta 
tenger alatt járó hajót tervezett és égheti, 
mely már a próbákra elő van készítve és 
amely, aminthogy remélik, minden tekintet­
ben meg feg felelni a várakozásnak. Az uj 
járati még egyszer olyan mély jáiafn lesz, 
mint az etid'g kipróbált terger alatt járó 
htjók. A jármüvet 2 triplex txpanziós száz 
lóetejü gőzgép hajtja és pedig a viz színén 
12 mértfőid, a viz alatt pedig 6 mértföid 
óránkénti sebességgel. A hajón Masuttüze 
lést alkalmaznak ; a jó a felszinen 142 tonna 
a viz tükre alatt 150 tonna vizet szerit ki 
helyéből ; 25 m. bosszú, 4 rr. széles és 3.5-m. 
magas. A hajó 4 torpedo iancir csővel van 
felszerelve. A lemerülés csak 25 másodper- 
czet vesz majd igénybe.

Beszámolás.
Báli riporterünktől vesszük a következő 

siralmas sorokat:
Tönkre mentem, több, meghaltam, én 

többé már nem létezem. F.gv egész farsang, 
ez körülbelül olvan veszedelmes mint 
a pardetbergi hadállás. Tegnap reggel min 
<ien iempiemrui bejáriam, negv hamut bin 
tessek a fejemre, — egy tempóm erre a 
czélra nem lett volna elég.

Most az ágyból irom ezeket a sorokat ; 
háziasszonyom vizes kendővel borogatja a 
fejemet, a czirmcs edeza pedig ott a káiyha 
mellett veszedelmes-; n dorombol. Úgy érzem, 
mintha fáznám ; pedig ugyancsak meleg a 
szoba, az ablakok szinte környeznek a rájuk 
rakodó párától.

Háziasszonyom azt mondta, egyem kor 
helylevest! az jó lesz a lump gyomornak, 
mediczinaként az orvosok is ezt preskri 
bá ják.

Nekem ugyan az orvosok ne preskri- 
háljanak se mm h, mert viszautasitok mindent.

DEBKECZBNI HÍRLAP 1902. február 14

Most igy — tengernyi kínjaim köze­
pette szépen eltétlenkedem az ágyban. Né- 
ztm a szoba menyezetét s szidom azt a 
komisz pintért, aki a menyezetreiesapni való 
csúnya stezessziós világokat testeit. S amint 
igy nézegetek és szitkozódom, egyszerre csak 
eszembe jut minden dolgom, emit az idei 
farsangon csináltam.

Azt sem tudom, mikor kezdődött a 
farsang, hamm az egész farsangon egyszer 
sem feküdtem le. Ez alatt tízszer voltam a 
RidoulLan, négyszer & New Yorkban, ötször 
a Kö, pc niitar, négyszer a Torna Vivódá- 
ban, kétszer a Városi söiháiban, háromszor 
a Tirolban, bírimsioi a Két ágyúban, két­
szer ptd g magem stm tudom hol. Ezt a 
két napot sötét felitgek fedik emlékeze­
tem egér.

A szerkesztőség számlájára elnyültem 
egy csődtömegből megmaradt czipótzálht 
máryi, ügyen csak a szerkesztőség szám 
Iájára csináliatli m bál cm trakkot, négy 
klakkot.

A jelen volt hö'gyek névsoiátói, szin 
tén a szeikesztőség szármájára kihagytam 
ölnek a nevét. A mi ilyen óriási hadviselés 
mellett ntm is csuda.

Ezért a feledékt nységt mért bajmeghu- 
zást Ígértek négyszer, áhrázaton ülést bá 
remszer, kerékbetörést tizenkélsztr Azon 
ellenvetésen le aztrTtn, hogy a kerélbe- 
örés kéjes cselekedete csak a spanyol ink- 

viz ei ó korában volt divatban, eszánot re- 
dúl álak tizre. Mindezek daczára e kegy es­
ségükéi is meglöszcnltm s a következmé 
nyék fejődését az ő számlájukra iitam. (Meg 
jegyzendő, bogy a számlálásban azért vil­
it m olyan nagy jártasságra, mert ezt a ne 
mes művészetet a saját külön szabómtól Lá 
zár Árrn'.ói és a ez pészemtői Sámson Izsák 
tói stlbi , . . tanultam.)

A mi tgyébként 8 továbbiak illeti, a 
saját számlámra szt nines leltem buszon 
négyszer; kiábrándultam tuszenháromszor 
— egynek még most is bettge vagyok. Az 
tm'i.C’t! buszcnbáK mboz ntm Írtam verset, 
de buszét n< gyeciktől n őst irok egy ötkö 
teles regényt. (Kiadja a lagunk könyvnyom 
déja.)

Áttérve most a piózai dolgokra : az én 
tyúkszememre csak egy tüzér kapitány lé 
pett s a i agy csizmáival egyszerre meg 
lyukszemteienitetie a lábamat.

A frakkomra kert beül másfél Csésze 
tatárt zoszt öntőt, a pin ez ér ; kei yérgah csin 
nai háromszáz alkalommal ctbíak meg, eb 
LŐ1 három galacsin a szán ba esett s ezt a 
bárnál én, mivel hölgy,i kacsóktól jött, ga­
vallér n.éidjára let yeltem.

Még két napi éleményem vo’nB hátra, 
de tzekc-1, mint már fentebb is szerényen 
megjegyeztem, nem sorolhatom el.

Mindezek után Isten — enbt-r s a 
tisztelt szeikesztőség is beláthatja, bogy én 
tönkrement en bt r vagyok. Ntm iziiksem 
étel, stm ital, sem álom, pedig a közmon 
tiás szel int mit de g jól szokott esni ez a há 
rom. A fejemet nem biiotr, megb'osaklik, 
összes kezem és lábam o int. egy darab fa. 
o.yar. Ntm tudem, megérem e a reggelt. 
Homályos sejtő mtim var nak, hogy nemso 
kára én is követi ni az ölök Nirvánába jó 
patronusemat, heicztg Karnevált.

Ilyen kerti mények között nem csodál 
balé, ha fogaimat teszek, bog'y bállá többé 
semmi rábeszélésre, semmi kényszerítésre 
ntm megyek — s< ha ez életben többé . . . 
So soll ich leben. *

U. i. Ugyan tisztelt szerkesztőség, utal 
ványozzon nekem ötvtn forintot a nagyböjt! 
mulatságokban ft nniüö költségeim fedő 

zésére. Tisztelettel :
— OS.

Küzdelmes élet.
— Regény. —

Irta: V. Zoltán.
III.

Koldus-élet.
(Folytatás.)

Egyszer az asszony megfeszítve teljes 
erejét, felülkerekedett és miután a koldus­
nak oly pofont adott, hegy szemti zöldkari­
kát hánytak tőle, felugrott és tova futóit.

Azon vettem észre, hegy fe buktam a 
gyepen s valami keresztül bukfenczezik 
rajtam.

A fél fi futott a nő után. ütésre emelve 
súlyos ökleit.

— Ne bánts ! -- kiáltotta az, — Valami 
van itt alattam 1

— Micsoda ?
— Ntm tudem, de aligha nem gyerek ’
— Gyerek! Haiiaha ! Honnan került 

volna ide "gyerek, te ostoba?
— Már azt ntm tudom, de az olyan 

ferma ! — mór dia a nő.
Hirtelen felemelt a földről s vitt a tűz 

elé. . . .
Nem védtem magam egyetlen mozdu­

lattal stm. A félelem megfosztott bangem ót 
s inkább halott voltam mint élő.

-- Az ez ! Mégpedig fin ! — kiáltott fel 
a koldus. — Hegy an kei ült ez ide ?

— Kéidezd meg lő-e ! Tud talán be­
szelni ?

— Ki fia vagy ? Kéidé a ko'dus.
Ntm teleltem semmi1. Félem m mind 

nagyobb lett s úgy reszkettem, mint a láz. 
beug szókéit.

Va ósággal beteg is voltam. A rezem bői 
minden vér eltűnt és úgy éreztem, hogy 
erem telje sen elhagy.

Lefeküdtem a gyepre, közel a tűzhöz,, 
r.em töiődve többé semmivel

A két koldus letilt és tanakodni kezdett 
sorsom felett.

— Mit csináljunk vole 1 — kérdő a vér 
cseszemü r.ő.

— Hát elvisszük, aztán pukium ! vála­
szolt. a félti.

— Igen, de hátha épen a fa nba va'ó, 
aztán keresni fogják ?

— Hadd keressék ! Nálunk sohasem 
fogják megtalálni!

— Be éidemes lesz-« vele bíbelődni r
— Hogyne lenne? Magad mondtad az 

imént, begy a csalás kisü tni s ha megtud­
jak, hogy nem vagyok féikeaü, nem adnak 
semn it. Már pedig olvan jő bolond nem 
leszek, h< gy az emberek kedvéért levágás 
sam a kezemet !

— Hát talán a gyerekét vágnád le ?
— Dehogy végem, hanoin tud mtg a 

dolgot a gyarló 5 jetid-'.
— Micsoda tio'got ?
— Flzután nem leszek tői bé félkezü, 

hanem vak ! Est a fiút vezetőink használom 
s ha látnak bennünket együtt, jobban adnak 
alamizsnát !

— Az már igen I
— Majd betanítod arra a siralmas énekre 

a melyet valami his'óriákól tanultunk.
— Hát én mit csinálok ?
____ Tü rw<£rrvr runnrtH»- .»D inúr fnl/» orr! árt

í * v> *-*•* ‘-(5 J ijuuv iv*Uj uuium

I hetenként egyszer összejövünk és össze- 
számlá juk a nyereséget. Meglásd csak : mi­
lyen jói fog menni az üzlet 1

— Elhiszem azt, de hát én mivel álljak 
elő az t n. bereknek ?

— Iliszc-n neked könnyű. Egy nősze­
mély mindig előállhat azzal, hogy a férje 
meghalt s nyolez gyermeke van otthon ke­
nyér nélkül. Az i.yent rendesen el szokták 
hinni a szegény ember felől.

— Hahahal Jó is lesz az 1— nevetett a 
két tökéletlen,

— Most pedig taligába azzal a gyerek­
kel, aztán fogjunk és menjünk tovább, hogy 
reggelre jó messzire elhaladhassunk.
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jól hallottam mini ín biszédbt, di ta­
il »tétlenségen érzetébín faiaslagírnak tar• 
'ottan? m'mdan tiltakozást.

Azt rdir tudtam, hogy az embsrak nem 
szándékoznak rmgölni s qz a tudat félig- 
’meddig visszaadta bátorságomat.

Gondo'tam magamban : inkább özekkel 
leszek és megyek a nagyvilágba, csak Kon­
dor Mézes rám ne találjon és számon ne 
kérhesse az eipusztu't libákat.

Az asszony a taligát fordította meg s 
hu its, rudba, míg a férfi az engem horkolá­
sával halálra rémitett sovány párát vezette 
elő s fogta be a bánóba.

Kevés idő múlva a taligában voltam én 
is a koldusnő gondozása alatt, míg a sze­
gény ló dombról dombra haladva futott a 
lógatta! oly sebességgé, mint csak föle telt.

Kém törődtem vele : hova, merre me­
gyünk ! Nekem ugyan egvrement akár melv 
égtáj felé nyargal a taligát huzó ló.

Ki várt reáno valahol ?
Volt e még lény a világon, a ki szere­

tett engem ?
Kondor Mózsiék voltak, kik felfogták 

ügyemet s szivükben szeretet melegével 
ápolhattak gyengeségemben, de most már 
ők se n szeretnek többé.

(Folyt, köv.)

Közgazdaság.
Osztrák komiszkodás. Egyik fővárosi ke­

reskedelmi szaklap ad hirt arról az újabb 
merényletről, melyei az osztrák hatóságok 
ezúttal a magyar bortermelés ellen elkövel- 
uek, valódi jó magyar borokat hamisoknak 
és pancsoltaknak minősítve és ezen az ala 
port kifogásolva és a forgalomtól eltiltva azo­
kat. A paritás nagyobb dicsőségére elköve 
tett ezen újabb sérelmet a kereskedelmi 
szaklap következően Írja le :

-•Az osztrák állami vagy vizsgálati álló 
mások természetes borainkat — oly magyar 
hőinek! és erdélyi hegviborokat is, melyeket 
egyenesen a termelőtől szüretelésük alkal­
mával vettek és azonnal elt-xoediáltak — ki­
fogásolják. A Magyarországból és Erdélyből 
az idén Ausztriába kivitt boroknak a tegna 
gyobb részét a klosterneuburgi borvizsgáló 
állomás jónak találta, meg a bécsi állami vegy 
kísérteti állomás kifogásolandóknakÍtélte meg 
ugyanezen borokat. Kifogásolják a bort, ha 
sok savat tartalmaz, ugv hogy ennek levo­
nása a'át: nem marad egész 10 gr. vonat­
anyag maradék ; kifogásolják a bort, ha egyik 
vagy másik hordót valamivel erősebben ké­
pezték ; kifogás alá esik a bor — legyen an 
nak akármilyen magas szesztartalma — ha 
abban valamivet több illő savat találnak, 
mint amennyit erre nézve alkoholban sze­
gény borosra megállapítottak határszámnak, 
Ilyen módon száz meg száz esetben kifogá­
solják helytelen és alaptalan módon a ma­
gyar borokat. Egy lap nyilvánosságra hoz 
egy esetet, a mely föltárja az osztrák ható 
Ságok e járásának indokait. A vegy vizsgáló 
állomás vegyésze egy ízben Így nyilatko­
zott 1

_ Tudom, hogy a bor természetes bor, 
pancsolva nem lett, de én nekem megvan­
nak az utasításaim és határszámaim, amelyek 
után kell igazodnom.

Egy másik esetben azzal érvelt az ál 
lami vegyész az ő téves szakvéleménye mei 
lett, hogy tudja bár, hogy a megvizsgált bor 
tiszta, természetes bor, de mert perouosz 
por ás, nem egész érett szőlőből származik, 
ő az egészségre ártalmasnak találja.«

Föláldozzuk iparunkat Ausztriának azért 
hogy az nyersterményeinket befogadja és 
Ausztria, még ezen az utón is ellenünk tör. 
Srőskezü kormány kellene ide, m ely vissza 
verje ezeket a lesből jövő osztrák támadá 
so 4 at.
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Hirdetmény.
1ÍKL tkv.

A debreczeni kir. törvényszék köz­
hírré teszi, hogy a in. kir. államva­
sutak kisajátító kérelmére Pataki Sán­
dor debreczeni lakos ellen, a debre­
czeni 4058. szám alatti telekjegyző­
könyvben foglalt 11281' hr. szám 
alatti ingatlanból kisajátítandó terűt 
kártalanítása tárgyában folyamatba 
tett kisajátítási ügyben, a kártalaní­
tás megkezdésére tárgyalási határidőül
Í9G2 évi mérczits hó 6-ik napjának 
SélelŐtt 9 órájára a kir. törvényszék 
elé (törvénykezési palota 1 emelet 58) 
kitüzetett. s arra az érdekeltek azzal 
a figyelmeztetéssel idéztetnek meg, 
hogy a tárgyalásról való elmaradásuk 
a kártalanitás fölött hozandó érdem­
leges határozat meghozatalát nem gá­
tolja.

Egyszersmind értesítettnek, hogy 
a tárgyalás vezetével Deák Ferencz 
kir. törvényszéki airó bizatik meg,

Kelt a debrcezeni kir. Törvény­
szék polgári osztályának 1902 évi 
Január 15-ik napján tartott ülésből.
Szüts Dr. Visky Sándor.)
elnök. jtgy?ö, I

iÜíM

Árverési hirdetmény kivonat,
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Tályai 
József és társai önkéntes árverési ügyé­
ben 1901 évi Deczember hónak 28-án 
bírói árverésen eladott, a m.-pályii 18. 
sz. tjkvben A I. 118. 119. hrsz. alatt 
felvett ingatlanok Fohn Móricz utóaján­
lata folytán az újabb árverést elrendeli, 
annak foganatosítására határidőül 1902 
évi mórczius hó 20-ik napjának d. e. 9 
óráját m.-pályii községházához kitűzi.

1871 v. k. szám. 
1901.

Árverési hirdetmény.

a már kötelezőlegKikiáltási ár 
megállapított700 korona, melynek 10 *yka 
a venni szándékozók által készpénzben, 
vagy óvadékképes érték papírokban a 
kiküldött kezéhez leteendő.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi. 
hatóságnál és M.-Pályi község házánál 
tekinthetők meg.

Kelt Dehreczenben a kir. törvény­
szék mint telekönyvi hatóságnál 1902. 
január hó 18. ;

A debreczeni kir. jbiróságnak V 
210|8 1901 szánni végzése folytán 

(közhírré tétetik, miszerint Biliary Ist- 
i ván részére Bagi Károly és neje 
halápi lakosoktól 640 kor. tőke, en 
nek esedékes 5% kamatai és eddig 

’ öszszesen 215 kor. 46 fill, perkölt­
ség erejéig 1900 évi deczember hó 

117-én 1901 jan. 23-áu biróilag le és 
felül foglalt és 1630 kor. fillérre be­
csült sertések, tehenek és egyebek­
ből álló ingóságok 1902. évi Feb­
ruár hó 22-én d e. 9 órakor kezdetét 
veendő és Ha lápon alperesek laká 
sáli megtartandó nyilvános birói ár­
vetésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is 
adatni.

elfognak

Debreczen, 1902. évi január hé 
28-án.

Dr. Hegedűs.
kir. tvazéki biró.

Sugár Gyula,
birói kiküldött.
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Cs» és kir,
y** w 1 ^ V *

udv. hangszergyár.

Etezxa.'bexg’ éss Testvére,

E'die l&t é.r c.B ixcci.B : 3E12 <S.a;£ e et, K:exepc@i-xxt 3©.

M Ai-iäbicx;.,

■ ^ 'mm
Z on go ra-termek:

Lafos-afcza 22,
(KäroEy-körui tarkái?)

Bea^epalotoi.

wSifet?
[j 0 ' V:" „..Hí':'

Exon u) ttótimánvu bájos hengsreren a !e(r 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
hathat,ie ^c6g ax is. kinek fogain,a siüf.8 ft 
senéhet. *r* 3 60, a kőtik darabja 25

_5s:

Ű • •./itti

Híl'.ó >5;«'■

ara“O
. tö testio

a , frC-lfe) I

% ■ m & m

03

-:7
o-5SC
Zf*

V M / if-
bi! . ' X iji
i, -‘"■sfTj : ''’ü/- I'yiV»’:«» ,P'.,

EiliÉlilSIS
l/>

Kamii hsftgtt her». onl>- 
8 írttól feljebb 4, 6, 6, 8, 10 ín

Belié er. a crí r,gö, »t;yetd6en fen rir erőteljes 
feancu »’«mgox'ált a legdimbb vá-

ksítékban.
s-it őrt. Bkját gyárAbcder.fltt kitűnői,• k ói

mányit Iskola, araion és egyházi har« 
iiiorü urn o le.

Er* rd, I/c-mricih, M er», világhírű zongorák kizárólagos képviselete,
Képes ár jegyié* : «) b»m:or:; leírói, k> mechanikai se; é;ő m evekről és zenélő diaztárgyakról, c) az ösr-re» egyéb hangszerekről 

mint hegedtek, fuvolák, , crtterák, haru-onminoki »©nRorák etbrfil Ingyen és bt merítve kBitietlk, csak
megnevtze»d6, hegy Hitéi* i-ezwől kívántatik *x árjegyzék.

W» :m> efS ^ 3B» «6*$« i*.mu<«$:! <1» anaiam t ars* AB#- .

mmmessssisaaaT." -f-irasiiX-S' sgog RSBBBBI
Dt brtcí.en, cyoniatoít Kutss-i Imre utóda könyvuyomdájában.
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aCgőxz évre .^telAlÚTv
Segyed évre 
(így hóra

Erkolc

A magi 
kölesében p 
tát, nagy a 
ségre : de 1 
szorgosan 11: 
Méltóságtelji 
Jedérségtől. 
szigorú, hun 
nem megy.

Ezeket 
a nemzeti li 
belőle a mi 
gal befoghat 
poezisról, ni 
regényről, í 
csinálmányái: 
való életnek 
pennájaikból 
képzelt, eaj 
sára alkotott
nélkül dolgo
minták után, 
hatottak.

Vannak 
irodalomban, 
élethez seinn 
zik a csont i 
keressük. Mu 
pillanat unalu

Lebas 
, csszehajtotl 

A lezárt ab 
hasonlóan, 
éjszakája, 
mull ifjusáj 
is valamikc 
győ kedde 
gott belőle 
azonban . .

- nu
szisszent ü 
ssült; azté 
%áia, ar 
*or nyugt 
'énsúg ! . , 
. . Lebas tejév.íi, an 

elószobé 
fhrázattal t 
hslány:

- Ura 
az urr
- Egy 

. B ~ K'tii
8 szomszéd 

Ltbas 
"^nlepetúst


